

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

— ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ —

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)К и областного Совета депутатов  
трудящихся

---

№126 (4287) | Пятница 27 июня 1947 года | Цена 20 коп.

---

# ВЫШЕ ТЕМПЫ ДОБЫЧИ НЕФТИ И БУРЕНИЯ

В соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября нефтяники Эмбы обязались дать стране 12 тыс. тонн сверхплановой нефти, годовой план нефтедобычи завершить к 21 декабря, по бурению к 20 декабря.

Сейчас нефтяники прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить взятые обязательства в соревновании. По сравнению с 1 января суточная добыча нефти по объединению «Казахстаннефть» возросла на 8 проц. Досрочно завершили выполнение полугодового задания по добыче нефти Макат, Искине, успешно справились с 5 месячным планом промысел Косчагыл, дав стране тысячи тонн сверхпланового горючего. Большинство промыслов выполнили майское задание и продолжают увеличивать добычу в июне. К таким относятся Макат, Байчунас, Кошкар, Косчагыл, Искине, Кулсары, Жолдыбай. Однако, несмотря на это, достигнутые итоги нельзя еще считать удовлетворительными. Хотя оперативные задания и выполняются многими промыслами, но не все из них еще ликвидировали свою задолженность перед государством, а отдельные продолжают отставать и тем самым снижают успехи нефтяников. Это промысел Доссор, Сагиз, Комсомольский, Тентяксор.

Основными причинами отставания этих промыслов является слабая работа по пуску простаивающих скважин, неудовлетворительная работа о действующем фонде. Если по плану за 5 месяцев 1947 года по объединению надо было пустить из числа бездействующих 67 скважин, то пущено 51. Из-за плохого ухода за действующим фондом, многие из скважин вышли из строя, в результате чего число работающих скважин за 5 месяцев по объединению возросло всего на 59 единиц, в том числе эксплуатационных на 20.

Узким местом продолжает оставаться бурение и особенно разведочное. Буровики отстают еще в долгу перед промышленниками. За 5 месяцев буровики должны были ввести в эксплуатацию 25 новых скважин, ввели пока что 20.

Не все еще промысла по серьезному занимаются мобилизацией резервов, выполнением намеченных графиков мероприятий. Работа по твердому суточному графику является одним из важнейших условий повышения добычи нефти. Практика передовых коллективов нефтяников Косчагыла, Маката, Кошкара показала, что график себя полностью оправдал и стал организующей силой, способствующей росту добычи нефти. Особенно серьезно отнеслись к выполнению июньского графика нефтяники промысла Кошкар. Проверив все звенья участка, кошкарцы наметили конкретный план внедрения технических мероприятий по увеличению дебита действующего фонда, усилили темпы буровых работ и контроль за выполнением обязательств. Благодаря этому сверх майского задания кошкарцы сумели выдать стране более 1000 тонн сверхплановой нефти. В июне суточная добыча здесь продолжает возрастать. Успешно выполнив план за 20 дней июня коллектив этого промысла дал сверх плана 832 тонны нефти, сумел погасить накопившуюся задолженность и довел суточную добычу до 116 проц. Работа по твердому графику укрепила трудовую дисциплину, помогла изысканию новых резервов увеличения добычи нефти и вывела промысел в передовики соревнования.

Но не везде еще борются за соблюдение графика. Неудовлетворительно относятся к его выполнению руководители промыслов Доссор, Сагиз, Комсомольский. На этих промыслах вместо предусмотренного графиком прироста суточной добычи за 5 месяцев текущего года на 182,4 тонны, дали всего лишь 112,6 тонны. Здесь не уделили должного внимания работающим скважинам, не использовали всех возможностей по увеличению добычи, поэтому большинство мероприятий, намеченных графиком, не выполняются. Срыв графика можно объяснить только тем, что руководители промыслов не серьезно относятся к выполнению своих собственных мероприятий, не проявляют большевистской требовательности к выполнению графика, мирятся с фактами задержки пуска скважин. Парторганизация этих промыслов также не обеспечила контроля над выполнением графика, не сделали для себя соответствующих выводов из постановления ЦК КП(б)К от 1 апреля 1947 года и решений партийно-хозяйственных активов нефтяников по увеличению нефтедобычи. На некоторых промыслах не ведется борьба с аварийностью, плохо осуществляется технический

уход за скважинами, имеют место простои, например, на промысле Комсомольский простои за 5 месяцев составили 10 тыс. скважино-часов, с большими затратами скважины ремонтируются здесь скважины.

Не выполняют своих обязательств перед нефтяниками энергетики и строители. По вине плохой работы электростанций простои по объединению за 5 месяцев составили 5-015 скважино-часов. Не допустимо медленно идет строительство железнодорожной ветки Бек-Беке—Косчагыл, а также и других объектов строительства.

Сегодня мы публикуем письмо нефтяников промысла Кошкар, обращенное ко всем промыслам Эмбы и особенно к отстающим.

— Мы соревнуемся со всеми промыслами Эмбы, пишем кошкарцы. Еще из них на сегодня не все справляются с государственным заданием, не говоря уже о выполнении взятых обязательств. Из месяца в месяц продолжают отставать и имеют большую задолженность перед страной промысла Доссор, Сагиз, Комсомольский, Тентяксор. Намного еще отстает разведочное бурение.

Коллектив нашего промысла решил предъявить социалистический счет отстающим промыслам. Мы хотим, чтобы вы рассказали через областную газету «Прикаспийская коммуна» о причинах своего отставания, почему вы плохо реализуете решение ЦК КП(б)К от 1 апреля 1947 года и партийно-хозяйственного актива, что мешает вам в выполнении обязательств и какие мероприятия намечаете вы для быстрейшего преодоления своего отставания. Надеемся, что вы приложите все силы к тому, чтобы ликвидировать свою задолженность перед страной, с честью выполнить принятые обязательства и успешно завершить решающий третий квартал 1947 года.

На своем личном примере мы убедились, как улучшение работы над действующим фондом скважин, усиление темпов буровых работ, контроль и строгое выполнение намеченных мероприятий помогают в выполнении обязательств. Мы думаем, что и макаты соревнуясь с доссорцами, а нефтяники Косчагыла с Кулсарями, также спросят у их руководителей почему они не выполняют своих обязательств, не принимают действенных мер к ликвидации задолженности?

Всего несколько дней осталось до конца первого полугодия. Под знаком еще более широкого развертывания социалистического соревнования вступят нефтяники в третий квартал 1947 года. Задача состоит в том, чтобы наверстать упущенное. График должен стать непреложным законом работы каждого промысла, бригады, каждого нефтяника. Необходимо повысить роль мастера на производстве, как решающей фигуры нефтедобычи. Руководители нефтепромыслов должны разработать новый график на июль и повести повседневную борьбу за его осуществление, за успешную реализацию постановления ЦК КП(б)К от первого апреля 1947 года и партийно-хозяйственного актива нефтяников, за дальнейшее увеличение добычи нефти.